

Война в моей семье
Минникаев Зуфар Набиевич
(03.01.1926 – 06.06.2010)



Это мой прадедушка по линии деда со стороны мамы. В начале войны он жил в Узбекистане. Весной 1943 года в 17 лет его забрали на фронт. Сначала 3 месяца он находился в учебной части. Стал автоматчиком, так же ему дали противотанковое ружьё (ПТР). Затем его отправили на боевые действия. К сожалению, не сохранились данные, на какой фронт. Мой прадед воевал героически. Он был награждён медалью «За отвагу» и «Орденом Красной Звезды».

В боевых действиях он был серьёзно ранен в ногу. Стояла жара. Произошло заражение крови. В госпитале обнаружили гангрену. Сделали три операции, но ногу спасти не удалось, её ампутировали выше колена. После этого он был комиссован в 1944 году. С 18 лет – инвалид. Но он не пал духом. Женился, у него пятеро детей. Дальнейшую жизнь проработал в Чупаевском карьере –вулканизаторщиком.



Второй мой героический дед по линии бабушки со стороны мамы – это **Ганиев Габдрахим Халлиулович (27.10.1913 – 05.04.1993)**.

На фронт его забрали весной 1942 года из Шугуровского района (сейчас Лениногорский район) и повезли во Владимирскую область в учебную часть. Он стал пехотинцем. Время тогда для Советской Армии было очень тяжёлое. Дед рассказывал, что на 10 бойцов была одна винтовка. Кормили плохо. После обучения их загрузили в эшелон и отправили под Смоленск. На середине пути немецкие самолёты разбомбили их состав, погибло больше половины новобранцев. Оставшихся солдат собрали и отправили в город Ярцево. Там они держали линию обороны. Между нашими солдатами и немцами было приблизительно 200 метров. Они жили в окопах и постоянно находились под прицелом у снайперов. Ему запомнился один случай. Получил он однажды из дома посылку. Дело было весной. Сидит, прочитал письмо, затем стал любоваться носками шерстяными, которые жена ему связала. В это время слышит пронзительный звук пули. Смотрит, а носки уже насквозь прострелены. Это снайпер решил над ним подшутить, но не убил, так как в основном снайперы убивали офицеров.

Шёл уже 1943 год. Однажды был дан приказ о наступлении. Весь полк бежал под артиллерийским огнём. В этом бою полегло много солдат. Дедушка попал в воронку от снаряда, его засыпало землёй, но огромный рыжий санитар вытащил его на себе из поля битвы. Вся правая нога его была раздроблена. В госпитале он пролежал 8 месяцев. Затем был комиссован. За отвагу и боевые заслуги награждён «Орденом Красной Звезды», и «Орденом Отечественной войны второй степени»

Далее всю жизнь работал пчеловодом.

Студент группы 4105 Каримов Ильнур